

倾诉人:凉子,女,38岁,打工者 采访人:晚报记者 崔迎

寒冷的清晨,衣着单薄的凉子早早地来到报社,从凌晨4点出门,经过几个小时的颠簸,见到我,她的泪花就忍不住地洒落下来。清秀苗条的她,来自泰山,一路辛苦地赶来郑州,只为一吐心声,为自己的生活求得一丝亮色——

婚姻也像一场赌博

曾经的幸福,仿佛就在昨天

赌博能彻底改变一个人,它能使人变成魔鬼。我的丈夫就是这样由好端端的一个人,变成了无情无义的职业赌徒。

18年前,我和他经媒人介绍相识。在鲁山县,我们同住一条街,虽然离得不远,但那那时候的我们并不熟悉。第一次见面,我对他并无多少好感,他长得很单薄,这样的男人似乎不能给人以安全感。可能因为我那时长得比较漂亮,他开始用心追我。慢慢地,我不再排斥他。谈恋爱的时候,我们经常去屋后的一条田间小路上走走,小路的尽头有一条小沟,我记得每次过沟的时候,他总是自己先跳过去,然后再伸手拉我过去。送我回家的时候,他总是要把我拥入怀,这一切也许在别人心中不会留下什么,可对于一个从小失去父爱的我来说,是多么的温暖,我终于对他动心了。

1992年的冬天,我们结婚了。又一年,女儿出生了,我们一家过得平静而幸福。女儿两岁的时候,我因心脏病住进了省人民医院,当时我们是借钱来郑州看病的。为了节省开支,我们从老家带了咸菜,每次打饭,他总是打一份菜给我吃,而他自己吃咸菜,实在吃不下去了才拿出一根火腿肠。记忆最深的一次,我住进了特护病房,中午他去给我打饭,看到面条做得不好,怕我吃不下去,就又打了半份鸡块放在里面,随后还给我买了一个鸡腿回来。可是我还是没胃口只吃了一点,等护士来了收拾掉我吃剩的饭菜,他简直心疼得不行了。后来他告诉我说,他已经有半个月没吃过肉了,看到鸡块都馋死了,就那样他也没有吃一块,可我却把它扔掉了。那一刻,我看着他这个平凡的男人,内心暗暗发誓,即使以后讨饭都不会离开他,我会一直守在他的身边。

有了这份爱,我的身体恢复得特别好。5年后,我再次去复查身体,医生说我的心脏基本正常,而且还可以生孩子。听到这个消息,我们都很开心,虽然我们已经有女儿,可想让丈夫儿女双全是我一直的心愿。老天也愿意成全我,2003年我的儿子就要出生了,丈夫一直守在我的身边,他拉着我的手,一边给我擦拭汗水,一边还不时地把自己的脸颊贴在我的脸上,他的鼓励给了我爱的力量,仅40分钟后孩子就顺利出生了。那一刻,我觉得很满足,很幸福。

他的无情,让我慢慢地走向绝望

幸福总是那样稍纵即逝。儿子照完百日照以后,我感觉丈夫好像有什么事情一直瞒着我。尽管我有些疑惑,但我还是没有多想,到儿子半岁的时候,该发生的事情还是发生了。丈夫在外面有了别的女人,他向我承认了

他和那个女人之间的关系,还无情地警告我说不要管他的事,只有这样他才会一直管我和孩子们。这样的条件,我怎么能忍气吞声地接受?我不答应,于是我们之间便有了无休止的争吵。有一天,我去见了那个女人,他知道后狠狠地打了我,把家里的东西砸得一片狼藉。看着近似疯狂的丈夫,我不停地问自己,这就是那个曾经深爱我的丈夫吗?是那个半年前还跟我一同分担痛苦的老公吗?

我丈夫以前是在一家工厂上班,他头脑灵活,是一个很精明的人。可是,他慢慢地变了,他迷恋上了赌博,后来干脆班也不上了,当上了一名职业赌徒,一天到晚泡在赌场里,对家人毫无温情可言。为此,他还被抓过几次,收到过不少罚款单,可他依旧执迷不悟。我痛恨赌博,所以总在这件事情上和他唱对台戏,两颗心之间出现了鸿沟。

和他相处多年,我知道他心胸狭隘,容不得我和任何一个男性朋友交谈,刚开始我还觉得他是太在乎我了。有一次,我和几位男女同学聚餐,只因为和男同学多说了几句话,他就醋意大发,动手打人。而他自己花心却理直气壮,只觉得都是别人对他不好,丝毫不顾廉耻。他的无情无义,让我永远都不会原谅他。那一次因为我见了他在外面找的女人,他就像发疯了一样打我,把我的头发都拽下了一把,要不是婆婆拦着,他恨不得将我打死。我试图自杀,在手腕上割了一刀,最后还是被家人发现了。我彻底绝望了,忍无可忍之下,我提出了离婚。

可是,离婚的过程却一波三折。丈夫恶狠狠地说:“离婚可以,但你必须放弃一切,无条件离开这个家。”我不服,向法院提起诉讼。丈夫得知后给我撂下狠话:“法院要是把财产判给你,我就杀了你的全家。”我被他的无情彻底地伤透了心,我撤诉了,身无分文地离开了经营了12年的家。那一年,女儿11岁,儿子只有一岁半。

在召唤中,我重新回到了家

离婚之后,我离开了伤心地,来到郑州打工,日子虽苦倒也平静。可是,虽说我的人离开了家,但心却留在了家里,我还一直惦记着孩子们和他的情况。

自从我离开家后,他就一直进赌场。2006年临近春节的时候,我突然接到了他的电话,说是欠了人家很多钱,日子已经没法过了。我太了解他了,一块儿生活了那么多年,他是个最爱面子的人,不到走投无路是不会这么说的。赌债,想不还是不可能的,逼债的人什么手段都能使出来,我怕人家逼他卖掉房子,那样的话,两个孩子以后的生活更没着落了。



图 晓博画

我们的这个家已经千疮百孔,我离开的这段日子,他已经输掉了十几万元钱,有一处房产被卖掉,还欠有几万元赌债,家里唯一的电器就是那台老式的电视机,除了可以栖身的房子和那台掉牙的电视机外,再也找不到什么值钱的东西。

更让我心酸的是,没妈的孩子实在是太可怜了。儿子整天不说话,半夜里又哭又叫,幼小的心灵得不到呵护,他变得烦躁任性。有一次,我到幼儿园去看他,他穿着脏衣服,两手黑乎乎的,那个可怜样让我止不住地掉泪。女儿最理解妈妈的心,离婚时我就告诉了她我的无奈,她了解她的爸爸,也知道我的心,我告诉她:“妈妈再也承受不住了,人简直要崩溃了,你总不能有个精神病的妈妈吧,所以我想出去一段时间……”女儿很懂事,虽舍不得我,但还是像个姑娘一样替我支起这个家。女儿不仅要照顾自己和弟弟,甚至还要给她那个冷心肠的爸爸洗衣服,帮助年迈的奶奶干家务。自我走后,女儿的学习成绩不断下滑,她以前学习很好,数学成绩总是全班第一,但现在的她偏执起来,脾气变坏,不再像以前那样随和,她不喜欢在家待着,开始和不爱学习的男孩子黏在一起……

看到孩子的变化,我心急如焚,为了稳住这个家,为了孩子们,我再一次走进了他的生活。

日子好了,他又赶我出家门

近3年时间,我一边照顾孩子,一边努力挣钱还债,身体瘦了10多斤,1.65米的身高体重却只有90多斤,爱美的我整整5年没有添置过一件新衣物,我将自己的一切都献给了这个家。

记得刚回来,我就遇到了讨债人,我没有办法只好编了一个谎话,说我正准备做生意刚从亲戚那儿借了3万元钱,只能赶紧拿它还债了。这两年,为了还上他欠下的赌债,我用尽了所有的办法,能还的就还,还不上就转成内债。逼债的人终于走了,我们的日子刚刚有了好转,让我意想不到的事情却再次发生了。今年夏天的时候,他非常郑重地告诉我,别人为他介绍了一个女人,那个女人小他6岁,他想和她在一起,让我腾出地方离开家。天啊,这段时间我们生活在一

起,我算是什么人?面对绝情的他,我一滴眼泪也没掉,我说出了自己的想法,我想守住孩子,守住家。孩子的心灵是脆弱的,已经不起任何风浪,至于我,我的生活费用我会自己支付。

自古以来,赌徒都是无情无义的。有多少赌徒输钱以后卖儿卖女,这次我是彻底感受到了。虽然我不再年轻,可我有手有脚,我要离开他,不接受这种侮辱!当我决定离开的时候,有一个问题摆在面前:孩子怎么办?把孩子放在他身边,他整天不在家,回家也是醉醺醺的,将来带回个不三不四的女人,孩子能学好吗?都说家丑不可外扬,我不愿再提他们,也从没有对亲人朋友说过这些,我也爱面子啊!

这几年朝夕相处,我时刻用爱来温暖孩子受伤的心灵,孩子有了很大的变化,他们都和我格外亲近,性格开朗了许多,也爱说爱笑了,他们会经常把学校里发生的事情讲给我听,让我为他们出主意,我是他们的母亲更像他们的朋友,我爱孩子,孩子也离不开我。现在我的女儿已经16岁,是个漂亮懂事的大姑娘了,我的儿子也上小学了,是个聪明帅气的小男孩,他们面前的路本应洒满阳光,我不想让他们那个当赌徒的爸爸毁了他们的一生。

我想把孩子带在身边,让孩子感受到母爱,使孩子能够健康成长。都说父母是孩子最好的老师,我想用实际行动告诉女儿,妈妈善良,但不是软弱,女人的命运不能掌握在男人手里,要勇敢面对人生。但是,这几年为了还债,我的手中几乎没有积蓄,要带上两个孩子谈何容易。

这段日子,我想了很多。站在镜子前,我看着身上一块块的伤痕,仔细地重新审视自己,第一不年轻,第二没文凭,第三没力气。在我几乎绝望的时候,我看到了自己的一双手。对了,我有一双手,我会做饭。去过泰山、石人山的人都知道,鲁山有一道菜叫揽锅菜,属于一种快餐,既经济又实惠,而且也很好吃。到过鲁山的游客都会去一品,有的还会带回去一份。我姐家的揽锅菜小点在鲁山开了20年,在当地也算小有名气,我在店里干了十几年,也是做揽锅菜的行家里手,我完全可以出来闯一闯,可是,两手空空的我能行吗?

自从心中有了这个梦想,我的眼前又豁然开朗起来,一个女人想要改变命运只有靠自己,现在的我已经决定彻底地离开这个家,走得远远的,不再回头……

记者手记

采访的那一天,天气出奇的寒冷,凉子在报社从早晨一直坐到了傍晚。来时,她已经买好了晚上的返程车票,凌晨时来深夜里回,她为的是能多省下几元钱的票,也是为了能鼓起勇气从此告别过去,希望能够让心中的梦想在郑州落地开花,在郑州寻求到合作伙伴,从此过上自立自强的生活。

她从包里拿出自己和孩子们的合影,照片中的他们漂亮而阳光,幸福甜蜜。她也带来了另两样东西,一件她被打时留下的血衣和前夫的赌博罚款单,这都是不幸的婚姻留给她的纪念品。不过,当她擦干了眼角的泪水,我发现她真的是一个聪明能干的漂亮女人,她爱笑,不管身处怎样的逆境,她都是那样乐观坚强……

<p>吉 祥 搬 家</p> <p>633 88888</p> <p>636 88888</p> <p>657 88888</p> <p>65558888 66310000</p> <p>88881188 66665666</p> <p>63620000 63957777</p> <p>63730222 65591666</p> <p>88886699 63777777</p> <p>88888882 88888887</p> <p>88886688 67999999</p> <p>63831383 88881166</p> <p>114/12580/118114/转吉祥搬家</p> <p>网址:www.jxbj.com 免费客服电话:4007798111</p>	<p>千喜搬家 一搬就发 招聘司机</p> <p>68855333 68972999 工人</p> <p>66666662 军工服务好 88888880</p> <p>惠民 88880371</p> <p>网址:www.zzhbj.com.cn</p> <p>专业搬运钢琴</p> <p>吉 66666212</p> <p>利 66666216</p> <p>拆装家具,空调,长短途货运,专业搬家</p> <p>军★民</p> <p>作风优良 技术过硬</p> <p>63607777</p> <p>63732111</p> <p>专业搬家 长短途货运</p> <p>专业搬钢琴,拆装家具,</p> <p>吉 66666010</p> <p>利 88888448</p> <p>利 66666448</p> <p>利 88888449</p> <p>拆装空调,长短途货运</p>	<p>顺利 63948000 88888856</p> <p>63947555 114转 变运 搬家</p> <p>自修2---20车辆 61355555</p> <p>63866120 平安 65250371</p> <p>68888888 114转 利民搬家</p> <p>67111111</p> <p>66666611</p> <p>63929333</p> <p>66836587</p> <p>中国服务业协会常务级单位</p> <p>星宇 67422222</p> <p>63333331</p> <p>67538080</p> <p>66635888</p> <p>65110888</p> <p>65100999</p> <p>114转 星宇搬家</p> <p>大顺 66666680</p> <p>65651818</p> <p>66666565</p> <p>66668877</p> <p>61655555</p> <p>66722222</p> <p>61322222</p>	<p>88888810</p> <p>66665500 66665511</p> <p>专业搬钢琴,拆装家具,拆装空调,长短途货运24小时服务</p> <p>余 60101199 聘司机,搬运工 66238066 二七</p> <p>中 67533528 平安 66833811 管城</p> <p>原 68633360 各区总机 66833833</p> <p>免费客服电话:8008836093</p> <p>55518000 金 66666690</p> <p>61010600 金 63727556</p> <p>55519222 燕 67602281</p> <p>68856669 燕 65970776</p> <p>全国家庭服务业先进单位</p> <p>大 60999999</p> <p>二 68281111 金水 66637888</p> <p>七 67625577 区 63818118</p> <p>区 68885959 63836633</p> <p>中 63943188 65752118</p> <p>原 67533118 管城 66353118</p> <p>区 67648811 66835700</p> <p>66250116 114查询直转大众搬家</p> <p>专业拆装 免费客服电话:8008836566</p>
--	---	--	--